1. Данные для проведения факторного анализа
	Показатели
	2022 год
	2023 год

	Объём продаж, шт
	1 200
	960

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	5 000
	5 000

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	6 000 000
	4 800 000

	Цена реализации, руб.
	10 000
	11 000

	Ассортимент, шт
	20
	23

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	360 000
	480 000

	Выручка, руб.
	12 000 000
	10 560 000

	Прибыль, руб.
	5 640 000
	5 280 000



Задание 1.  Рассчитать абсолютные (АО) и относительные отклонения (ОО) и посмотреть, какие факторы влияют на прибыль больше всего. Сделать вывод

	Показатели
	2022 год
	2023 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	1 200
	960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	5 000
	5 000
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	6 000 000
	4 800 000
	
	

	Цена реализации, руб.
	10 000
	11 000
	
	

	Ассортимент, шт
	20
	23
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	360 000
	480 000
	
	

	Выручка, руб.
	12 000 000
	10 560 000
	
	

	Прибыль, руб.
	5 640 000
	5 280 000
	
	



Задание 2. Рассчитать изменение показателей при снижении себестоимости на 1000 руб., сделать вывод.   
	Показатели
	2023 год
	2024 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	960
	960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	5 000
	4 000
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	4 800 000
	4 800 000
	
	

	Цена реализации, руб.
	10 000
	11 000
	
	

	Ассортимент, шт
	23
	23
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	480 000
	480 000
	
	

	Выручка, руб.
	10 560 000
	10 560 000
	
	

	Прибыль, руб.
	5 280 000
	6 240 000
	
	



Задание 3. Факторный анализ методом цепной подстановки. Рассмотреть способ на примере выручки, так как в её формуле всего две переменных и на простой формуле будет легче понять, как работает метод. Выручка зависит от объёма продаж и цены реализации. Рассчитать, какой из этих факторов важнее для конкретной компании.
А) взять объем продаж за 2023 год, при цене реализации 2022 г. Сделать вывод
Б) объем продаж 2022 г. при цене реализации 2023 г. Сделать вывод

	Показатель
	2022 год
	2023 год

	Объём продаж (О)
	1 200
	960

	Цена реализации (Ц)
	10 000
	11 000

	Выручка (В = О * Ц)
	12 000 000
	10 560 000




Домашнее задание. 
Вариант 1 
Задание 1.  Рассчитать абсолютные (АО) и относительные отклонения (ОО) и посмотреть, какие факторы влияют на прибыль больше всего. Сделать вывод

	Показатели
	2022 год
	2023 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	3 200
	2 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	7 000
	6 000
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	10 500
	11 500
	
	

	Ассортимент, шт
	20
	23
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	660 000
	780 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 2. Рассчитать изменение показателей при снижении себестоимости на 1000 руб., сделать вывод.   
	Показатели
	2023 год
	2024 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	2 960
	2 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	6 000
	5 000
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	10 500
	11 500
	
	

	Ассортимент, шт
	20
	23
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	660 000
	780 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 3. Факторный анализ методом цепной подстановки. Рассмотреть способ на примере выручки, так как в её формуле всего две переменных и на простой формуле будет легче понять, как работает метод. Выручка зависит от объёма продаж и цены реализации. Рассчитать, какой из этих факторов важнее для конкретной компании.
А) взять объем продаж за 2023 год, при цене реализации 2022 г. Сделать вывод
Б) объем продаж 2022 г. при цене реализации 2023 г. Сделать вывод

	Показатель
	2022 год
	2023 год

	Объём продаж (О)
	3 200
	2 960

	Цена реализации (Ц)
	10 500
	11 500

	Выручка (В = О * Ц)
	
	



Вариант 2 
Задание 1.  Рассчитать абсолютные (АО) и относительные отклонения (ОО) и посмотреть, какие факторы влияют на прибыль больше всего. Сделать вывод

	Показатели
	2022 год
	2023 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	2 200
	1 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	1980
	1210
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	2500
	2640
	
	

	Ассортимент, шт
	18
	25
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	440 000
	540 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 2. Рассчитать изменение показателей при снижении себестоимости на 1000 руб., сделать вывод.   
	Показатели
	2023 год
	2024 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	2 200
	1 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	1980
	1210
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	[bookmark: _Hlk176531601]Цена реализации, руб.
	2500
	2640
	
	

	Ассортимент, шт
	18
	25
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	440 000
	540 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 3. Факторный анализ методом цепной подстановки. Рассмотреть способ на примере выручки, так как в её формуле всего две переменных и на простой формуле будет легче понять, как работает метод. Выручка зависит от объёма продаж и цены реализации. Рассчитать, какой из этих факторов важнее для конкретной компании.
А) взять объем продаж за 2023 год, при цене реализации 2022 г. Сделать вывод
Б) объем продаж 2022 г. при цене реализации 2023 г. Сделать вывод

	Показатель
	2022 год
	2023 год

	Объём продаж (О)
	2 200
	1 960

	Цена реализации (Ц)
	2500
	2640

	Выручка (В = О * Ц)
	
	




Вариант 3 
Задание 1.  Рассчитать абсолютные (АО) и относительные отклонения (ОО) и посмотреть, какие факторы влияют на прибыль больше всего. Сделать вывод

	Показатели
	2022 год
	2023 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	1 540
	1 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	1980
	1210
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	2500
	2640
	
	

	Ассортимент, шт
	18
	25
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	340 000
	520 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 2. Рассчитать изменение показателей при снижении себестоимости на 1000 руб., сделать вывод.   
	Показатели
	2023 год
	2024 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	1 540
	1 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	1980
	1210
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	2500
	2640
	
	

	Ассортимент, шт
	18
	25
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	340 000
	520 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 3. Факторный анализ методом цепной подстановки. Рассмотреть способ на примере выручки, так как в её формуле всего две переменных и на простой формуле будет легче понять, как работает метод. Выручка зависит от объёма продаж и цены реализации. Рассчитать, какой из этих факторов важнее для конкретной компании.
А) взять объем продаж за 2023 год, при цене реализации 2022 г. Сделать вывод
Б) объем продаж 2022 г. при цене реализации 2023 г. Сделать вывод

	Показатель
	2022 год
	2023 год

	Объём продаж (О)
	1 540
	1 960

	Цена реализации (Ц)
	2500
	2640

	Выручка (В = О * Ц)
	
	




Вариант 4 
Задание 1.  Рассчитать абсолютные (АО) и относительные отклонения (ОО) и посмотреть, какие факторы влияют на прибыль больше всего. Сделать вывод

	Показатели
	2022 год
	2023 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	1 540
	1 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	3480
	4410
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	4500
	5400
	
	

	Ассортимент, шт
	18
	25
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	220 000
	365 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 2. Рассчитать изменение показателей при снижении себестоимости на 1000 руб., сделать вывод.   
	Показатели
	2023 год
	2024 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	1 540
	1 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	3480
	3410
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	4500
	5400
	
	

	Ассортимент, шт
	18
	25
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	220 000
	365 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 3. Факторный анализ методом цепной подстановки. Рассмотреть способ на примере выручки, так как в её формуле всего две переменных и на простой формуле будет легче понять, как работает метод. Выручка зависит от объёма продаж и цены реализации. Рассчитать, какой из этих факторов важнее для конкретной компании.
А) взять объем продаж за 2023 год, при цене реализации 2022 г. Сделать вывод
Б) объем продаж 2022 г. при цене реализации 2023 г. Сделать вывод

	Показатель
	2022 год
	2023 год

	Объём продаж (О)
	1 540
	1 960

	Цена реализации (Ц)
	4500
	5400

	Выручка (В = О * Ц)
	
	



[bookmark: _GoBack]Вариант 5
Задание 1.  Рассчитать абсолютные (АО) и относительные отклонения (ОО) и посмотреть, какие факторы влияют на прибыль больше всего. Сделать вывод

	Показатели
	2022 год
	2023 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	10 540
	10 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	30480
	40410
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	40500
	50400
	
	

	Ассортимент, шт
	18
	25
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	2200 000
	3650 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 2. Рассчитать изменение показателей при снижении себестоимости на 1000 руб., сделать вывод.   
	Показатели
	2023 год
	2024 год
	Абсолютные отклонения (+,-)
2023 г. к 2022 г.
	Относительное отклонение
2023 г. в %
К 2022 г.

	Объём продаж, шт
	10 540
	10 960
	
	

	Себестоимость продукта, руб. за 1 ед.
	30480
	39410
	
	

	Себестоимость продаж, всего, руб.
	
	
	
	

	Цена реализации, руб.
	40500
	50400
	
	

	Ассортимент, шт
	18
	25
	
	

	Коммерческие расходы, руб. Всего
	2200 000
	3650 000
	
	

	Выручка, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	



Задание 3. Факторный анализ методом цепной подстановки. Рассмотреть способ на примере выручки, так как в её формуле всего две переменных и на простой формуле будет легче понять, как работает метод. Выручка зависит от объёма продаж и цены реализации. Рассчитать, какой из этих факторов важнее для конкретной компании.
А) взять объем продаж за 2023 год, при цене реализации 2022 г. Сделать вывод
Б) объем продаж 2022 г. при цене реализации 2023 г. Сделать вывод

	Показатель
	2022 год
	2023 год

	Объём продаж (О)
	10 540
	10 960

	Цена реализации (Ц)
	40500
	50400

	Выручка (В = О * Ц)
	
	




